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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτών 
 

Απαντώντας στην με αρ. 92/16-10-2024 αναφορά, που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από τους Βουλευτές κ.κ. Β. Δάγκα, Ν. Αμπατιέλο, Γ. Δελή, Ν. Έξαρχο,  Λ. Κανέλλη, 
Ν. Καραθανασόπουλο, Μ. Κομνηνάκα, Γ. Λαμπρούλη, Γ. Μαρίνο, Β. Μεταξά, Ν. 
Παπαναστάση, Μ. Συντυχάκη, με θέμα «Να ανανεωθούν οι συμβάσεις εργασίας των 
εργαζομένων με ΕΣΠΑ στις μονάδες Κ.Ε.Θ.Ε.Α. », σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Κατά την προηγούμενη Προγραμματική Περίοδο ΕΣΠΑ 2014-2020, έχουν ενταχθεί 
έργα για συγχρηματοδότηση από τα Επιχειρησιακά Περιφερειακά Προγράμματα και στις 13 
Περιφέρειες της χώρας, με δικαιούχο φορέα υλοποίησης, το ΚΕΝΤΡΟ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 
ΕΞΑΡΤΗΜΕΝΩΝ ΑΤΟΜΩΝ (ΚΕ.Θ.Ε.Α.). Τα έργα αυτά αποσκοπούσαν στην υλοποίηση 
στοχευμένων παρεμβάσεων που εξυπηρετούν τους τέσσερις βασικούς πυλώνες του τομέα 
της Αντιμετώπισης των Εξαρτήσεων, ήτοι, πρόληψη, μείωση της βλάβης, θεραπεία και 
κοινωνική επανένταξη και η επιλεξιμότητα των δαπανών τους στο πλαίσιο της 
Προγραμματικής Περιόδου ΕΣΠΑ 2014-2020 αφορούσε έως 31.12.2023. 

Κατά την τρέχουσα Προγραμματική Περίοδο ΕΣΠΑ 2021-2027, αποφασίστηκε από 
την Ε.Ε. και το Υπουργείο Υγείας, η συνέχιση των ως άνω έργων για συγχρηματοδότηση 
από το ΕΚΤ έως και 31.12.2024. 

Το ΚΕ.Θ.Ε.Α. μέσω των θεραπευτικών του προγραμμάτων στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 
2014-2020 και 2021-2027 δημιούργησε 35 μονάδες σε όλη τη χώρα με στόχο τη 
διευκόλυνση της πρόσβασης στη φροντίδα και την παροχή υπηρεσιών για νόμιμες και 
παράνομες μορφές εξάρτησης, καθώς και την ενίσχυση της κοινωνικής ένταξης μετά τη 
θεραπεία. Ειδικές μονάδες υποστηρίζουν εφήβους/ες, νεαρούς/ές ενήλικες και τις οικογένειές 
τους, άτομα με ψυχιατρική συννοσηρότητα και εξαρτημένα άτομα με υψηλό βαθμό 
περιθωριοποίησης που διαβιούν στον δρόμο. 

Το Υπουργείο Υγείας, καταγράφοντας την επίτευξη των προκαθορισμένων στόχων 
για το σύνολο των προγραμμάτων καθώς και το ιδιαίτερα θετικό αποτύπωμα που σημείωσε 
η παρουσία και η δράση τους στις τοπικές κοινωνίες, με σκοπό την εξασφάλιση της 
αδιάλειπτης συνέχισης των παρεχόμενων υπηρεσιών για την αντιμετώπιση των εξαρτήσεων, 
ως μέρος του σχεδίου νόμου με τίτλο «Ρυθμίσεις για την ενίσχυση του Εθνικού Συστήματος 
Υγείας και την παρακολούθηση και αξιολόγηση της φαρμακευτικής δαπάνης», κατέθεσε 
σχετική διάταξη για την παράταση της διάρκειας των συμβάσεων εργασίας του προσωπικού 
με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου που απασχολείται στο ΚΕ.Θ.Ε.Α., οι 
οποίες αφορούν σε δράσεις της προγραμματικής περιόδου ΕΣΠΑ 2014-2020 καθώς και σε 
δράσεις που συνεχίστηκαν από την προγραμματική περίοδο ΕΣΠΑ 2014-2020 στην 
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προγραμματική περίοδο ΕΣΠΑ 2021-2027 η συγχρηματοδότηση των οποίων ολοκληρώνεται 
έως την 31η.12.2024 από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο. Με την ως άνω νομοθετική 
ρύθμιση, η οποία ψηφίστηκε και δημοσιεύθηκε στο ν. 5161/2024 (Α’ 196) την 29η.11.2024, οι 
εν λόγω συμβάσεις παρατείνονται από τη λήξη τους και για χρονικό διάστημα έως δώδεκα 
(12) μηνών.  

Με την έναρξη λειτουργίας του Εθνικού Οργανισμού Πρόληψης και Αντιμετώπισης 
Εξαρτήσεων (Ε.Ο.Π.Α.Ε.) του ν. 5129/2024 (Α’ 124), από 1ης.1.2025 όλες οι υπάρχουσες 
δομές και προγράμματα του ΚΕ.Θ.Ε.Α., του Ο.ΚΑ.ΝΑ. και των νοσοκομειακών μονάδων 
κατά των εξαρτήσεων ενσωματώνονται στον ενιαίο φορέα, ο οποίος συνεχίζει να εκτελεί τις 
συμβάσεις εργασίας του προσωπικού υπό καθεστώς καθολικής διαδοχής ως προς τα 
δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που έχουν αναληφθεί. Ομοίως, οι δαπάνες για τη 
μισθοδοσία του προσωπικού που απασχολούνται με τις εν λόγω συμβάσεις προβλέπεται να 
καλυφθούν από τον Ε.Ο.Π.Α.Ε., διασφαλίζοντας ότι οι δομές θα συνεχίσουν να παρέχουν τις 
υπηρεσίες τους απρόσκοπτα με το ίδιο προσωπικό με την ίδια σχέση εργασίας στο νέο 
ενιαίο σύστημα παροχής υπηρεσιών απεξάρτησης και αποτοξίνωσης. 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Βουλευτές:  Β. Δάγκα, Ν. Αμπατιέλο, Γ. Δελή, Ν. Έξαρχο,  
                  Λ. Κανέλλη, Ν. Καραθανασόπουλο,  
                  Μ. Κομνηνάκα, Γ. Λαμπρούλη, Γ. Μαρίνο,  
                  Β. Μεταξά, Ν. Παπαναστάση, Μ. Συντυχάκη 
 
ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Υφυπουργού 
2. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 
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